



## 10月玫瑰月 - 效法聖母瑪利亞的德行

各位崇真家長及同學：

開學至今一個多月，同學是否已適應回校上課的日子呢？十月，是教會定為玫瑰月的月份，藉以紀念我們的基督之母：聖母瑪利亞。瑪利亞以謙遜、服從與忍耐，成為每一位基督徒的典範，是「愛主愛人」的好榜樣。

當天使加俾額爾探訪聖母，向她預報即將誕下耶穌基督的喜訊時，她完全信靠天主，回應說：「看！上主的婢女，願照你的話成就於我罷！」(路 1:38)當瑪利亞懷有主的血肉時，表姐依撒伯爾亦同樣懷孕了。瑪利亞遂前往探訪，並以一顆謙遜的心，回答表姐的稱讚：「我的靈魂頌揚上主，我的心神歡躍於天主，我的救主。」(路 1:46-47)瑪利亞充滿天主的恩寵，卻沒有因此自滿，反而以謙遜及服從，回應上主的召叫。

當主耶穌十二歲時，聖家按照傳統，前往耶路撒冷過逾越節。節日過後，瑪利亞同若瑟離去了，卻沒有發現遺下了主耶穌。他們苦苦找尋了三天，才發現耶穌仍然留在耶路撒冷，在聖殿聆聽經師們講道。瑪利亞向耶穌說：「孩子，為什麼你這樣對待我們？看，你的父親和我，一直痛苦的找你。」耶穌卻回答說：「你們為什麼尋找我？你們不知道我必須在我父親那裡嗎？」瑪利亞一定與普天下的父母一樣，有著同樣的心情：一方面，愛子失而復得，必然充滿喜悅。但另一方面，孩子不明白父母的苦心，父母必然感到難過。雖然瑪利亞對耶穌未能體諒父母的苦心而感到困惑，她卻選擇忍耐，「把這一切默存在心中。」(路 2:41-52)

新型冠狀病毒疫情影響至今，使我們的生活受到不同程度的影響：學校今年年初開始停課，改為網上教學，至近日才因疫情稍緩而得以進行半天上課。昔日我們可以參加不同的課外及課後活動，亦能與父母出外享受假期。現在卻因擔心疫情，不少活動被迫取消。在這種情況下，聖母瑪利亞成為我們效法的芳表：我們學習聖母的謙遜，服從師長及父母的教導，並對生活上或上課時的種種不便，加以忍耐。適逢十月玫瑰月，我們可以多向聖母媽媽祈禱：當我們快樂時，向她分享我們的喜樂；當感到悲哀或失落時，向她訴說我們的痛苦，祈求她的安慰，以及為我們向主耶穌基督代禱。

就讓我們效法聖母瑪利亞的謙遜、服從及忍耐，以樂觀的態度面對今天的疫情，實踐「愛天主，愛鄰人」的學校發展主題，克服在生活或學習上的種種困難吧。



主佑平安！

馮家俊校長  
二零二零年十月十九日

